

**Володимир Михайлович Єрмоленко,**

доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри аграрного, земельного та екологічного права ім. академіка В.З. Янчука Національного університету біоресурсів і природокористування України

**Олена Вікторівна Гафурова,**

доктор юридичних наук, професор кафедри аграрного, земельного та екологічного права ім. академіка В.З. Янчука Національного університету біоресурсів і природокористування України

## **НАУКОВА СПАДЩИНА ВАСИЛЯ ЗІНОВІЙОВИЧА ЯНЧУКА: З МИНУЛОГО У МАЙБУТНЄ<sup>1</sup>**

У 2015 році побачив світ збірник вибраних творів відомого українського юриста, вченого і педагога, засновника української школи аграрного права Василя Зіновійовича Янчука, доктора юридичних наук, професора, академіка АПРН України. Ця книга підготовлена силами кафедри аграрного, земельного та екологічного права Національного університету біоресурсів і природокористування України, яка носить ім'я цього видатного науковця. Репрезентований збірник присвячено 90-річчю від його народження. Це вибрані праці, які охоплюють творчий шлях Василя Зіновійовича за 1958–1970 роки, тобто період формування його наукової зрілості, коли ювіляр, не зважаючи на одержані на вітні травми, що призвели пізніше до майже повної втрати зору і слуху, ще мав достатньо фізичних сил для досягнення творчих вершин.

Крім вже оприлюднених раніше статей, виступів на конференціях тощо до збірки у вигляді монографії увійшла лебедина пісня В.З. Янчука – його докторська дисертація «Теоретичні проблеми кодифікації законодавства про колгоспи», захищена у 1969 році у Всесоюзному науково-дослідному інституті радянського законодавства (м. Москва). Попри те, що вказана праця досі не виходила друком взагалі, вона на відміну від оригіналу опублікована українською мовою. Справа в тому, що ще за життя Василь Зіновійович мріяв про український переклад його головної праці, але стан здоров'я так і не дозволив йому це зробити. Читачеві запропоновано переклад вказаного наукового до-

слідження. Першопричиною цієї роботи стало не лише щире прагнення віддати шану пам'яті великого Вчителя, а й бажання ознайомлення широкої наукової громадськості, особливо молоді, з могутнім пластом дійсно оригінальних ідей, які не позбавились актуальності й зараз, не зважаючи на майже півстолітній часовий проміжок, адже справжня теорія цінна саме тим, що її постулати невідвладні дії часу. Сучасну доктрину аграрного і земельного права неможливо уявити без наукових праць Василя Зіновійовича. Завдяки його напруженій і багаторічній праці склалася потужна наукова база з дослідження та впровадження у практичну площину розробок у вказаній сфері.

Однією з актуальних задач науки колгоспного права В.З. Янчук вважав розробку теоретичних проблем кодифікації законодавства про колгоспи: визначення предмету і методів регулювання в колгоспному праві, вивчення форм (видів) правових актів, характерних для законодавства про колгоспи, дослідження системи колгоспного права і її значення для кодифікації законодавства про колгоспи. Розв'язання вказаних теоретичних проблем є особливо актуальним і для аграрного права як галузі права, науки та навчальної дисципліни.

Вищезазначена монографія є вагомим внеском у розвиток не тільки колгоспно-правової, а й аграрно-правової науки, в якій В.З. Янчук дослідив коло суспільних відносин, які становлять предмет колгоспного права: організаційні, управлінські, майнові, трудові, соціального забезпечення. Він

<sup>1</sup> Янчук Василь. Вибрані твори / Василь Янчук ; упоряд. і пер. слово – доктор юрид. наук, проф. В.М. Єрмоленко. – К. : Юрінком Інтер, 2015. – 384 с.

